

Концепция развития служб медиации [1]

На заседании Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (протокол от 17.10.2019) утверждён вневедомственный план комплексных мероприятий по реализации Концепции развития служб медиации в целях реализации правосудия в отношении детей, в том числе совершивших общественно опасные деяния, но не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность в Российской Федерации до 2025 года.

В России медиация (посредничество) в последние несколько лет из малоизвестной области превратилась в предмет практического интереса не только для представителей юридических специальностей, но и для широкой общественности. С введением с 1 января 2011 года Федерального закона № 193 – ФЗ «Об альтернативной процедуре урегулирования споров с участием посредника (процедуре Медиации)» институт медиации становится частью правовой культуры, целью которого является формирование в обществе культуры поведения в конфликте. Медиативное взаимодействие является способом приведения разнообразия интересов к относительному единству, способом воспроизводства, поддержания порядка на исходном базовом уровне социальной структуры общества. Его можно рассматривать как особого рода социально – техническое устройство, обеспечивающее превращение негативной энергии, ежечасным столкновением людей в процессе их жизнедеятельности, в позитивно направленную энергию их совместных действий.

Бесспорно, одной из важнейших задач государства в сфере защиты прав и интересов детей в настоящее время является развитие и внедрение медиативно - восстановительных способов и механизмов предупреждения и разрешения конфликтов с участием детей и подростков, реагирования на правонарушения, в том числе совершивших общественно опасные деяния, но не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность в Российской Федерации. Реализация этих задач позволит обеспечить в том числе социализацию правонарушителя за счет активной коррекционной работы, предупреждение асоциальных проявлений, правонарушений в детско – юношеской среде, а также гуманизацию и гармонизацию общественных отношений, в первую очередь с участием детей и подростков.

19 декабря 2019 года

